

昔日戰友扶靈送別

胡國雄出殯 10號球衣陪葬



胡國雄長子捧着父親遺照步離靈堂。潘志南攝

香港文匯報訊(記者潘志南)被譽為「香港球王」的四屆「香港足球先生」得主胡國雄，昨晨10時於紅磡世界殯儀館世界堂舉行大殮儀式，其精工足球隊10號球衣，以及連日報道其出殯消息的報章成為擺放在靈柩內的陪葬品。



一代球王胡國雄昨晨出殯，當年隊友「耶穌」居里(前排右)傷感扶靈。潘志南攝



「大頭仔」的港隊隊友郭家明讀出悼詞。潘志南攝

胡國雄的靈柩昨日被送到鑽石山火葬場，和他生前的10號戰衣一同火化，化作裊裊輕煙，有百多名親友及球壇好友為他送上最後一程。據知胡國雄的家人原本計劃安排把「大頭仔」火化後的骨灰進行海葬，但因應社會和球迷的要求，現已改變初衷，申請靈位讓球迷可在今後拜祭。

居里傷感熱淚盈眶

在胡國雄大殮儀式上，其香港足球隊隊友及教練郭家明致悼詞，胡的靈柩隨即由10位圈中友好徐徐扶送出靈堂，現場親朋好友送別「大頭仔」最後一程。扶靈名單包括：「五一九」香港隊教練郭家明、外號「耶穌」的精工隊隊員居里、精工隊領隊張遠、精工中場曾廷輝、精工後衛區永鴻、卜公體育會的鄭國健、好友蔡榮嘉、九小總會會長陸志強、精工後衛蔡滿祥等，其中居里更熱淚盈眶，為免傷感故沒出席其後舉行的火葬禮。立法會議員馬逢國和明星足球隊成員張國強亦有出席大殮，後者更在靈堂默默頌經。

郭家明的悼詞內容，主要細述胡國雄在足球事業上的輝煌戰績。他形容「大頭仔」性格沉默，不擅辭令，但對朋友真誠和有義氣，是球場上的百分百英雄，絕不詐傷。胡國雄在球隊內甘於和樂意做球員與球隊班主之間的橋樑，他與班主黃創山既是主僕，亦是要好朋友，「大頭仔」樂為球員向球會爭取更好福利。

77年負傷戰新加坡

身為隊長的胡國雄當年在港足更身先士卒，在球場上以行動來鼓勵隊友。在1977年世界盃外圍賽對新加坡一役，他因受傷無法踢足全場，但到下半場他負傷上陣，穩定軍心，又激發起隊友戰意。在1985年「五一九」一仗出發前，獲重召回港隊帶領新人的胡國雄鼓勵了一班年輕腳，回程返港在啟德機場正門離開，接受到場球迷的勝利歡呼。

郭家明在悼詞中又謂，胡國雄是香港上世紀七、八十年代的一代球王，他離開了香港足球和愛他的萬千球迷，代表香港球壇的一個年代結束，但願會後繼有人，秉承胡國雄對香港足球的付出和貢獻，重拾香港足球昔日的光彩。



立法會議員馬逢國(右)到場慰問胡國雄的家人。潘志南攝

黃創山促快辦紀念賽

香港文匯報訊(記者潘志南)前精工班主黃創山，近日回港為送別好友胡國雄，在勞心勞力的同時也提出辦慈善賽，悼念這位香港足球皇帝。

昨午「肥仔山」與傳媒茶敘，提到胡國雄紀念賽宜由足總主導，並應打鐵趁熱，愈快愈好。而且並非由老球員去踢這場紀念賽，反而用當打球員，落力踢一場有競爭力的表演賽，這是傳承胡國雄對足球認真、敬業的精神，需要資助的話他亦願意支持。

本地足球仍有市場

黃創山在泰國的生意不斷拓展，身家估計近百億元，雖然已甚少看香港的足球賽事，亦不會再在香港搞波，但他在泰國亦贊助一支將升上泰甲的青年隊。「肥仔山」認為港隊在世界盃外圍賽三場連續爆冷，足見本地足球仍有市場，只要有高水準的賽事與高質素外援，球迷是願意入場觀賞。

談到搞波心得，黃創山認為應由教練話事，班主不宜有指指點點心態，放手給教練和球員發揮，獎金只鼓勵球員更加積極而已。



黃創山希望紀念賽能盡快成事。潘志南攝

「舒娃」「細威」爭入溫網決賽

溫網女單8強賽前日全數結束，五屆冠軍美國的莎蓮娜威廉絲(細威)在先失一盤下反勝白俄羅斯代表阿薩蘭卡，今晚將與老對手、俄羅斯美女舒拉賓娃(舒娃)爭入決賽。(now670台今晚8:00p.m.直播)

「舒娃」前日要打足三盤，方能在2小時45分鐘後以6:3、6:7及6:2淘汰美國非種子選手雲迪維，個人第五度晉身溫網4強，亦是她自2011年後的首次。至於「細威」則在落後一盤下以3:6、6:2及6:3反敗為勝，她全場打出14個「Ace球」，霸氣盡現。

「一姐」勝率佔優

事實上，過往「舒娃」跟「細威」已碰頭19次，後者贏了17次，取得絕對性優勢，而且之前四次的溫網準決賽互對，



舒拉賓娃勝後，即面露興奮表情。新華社

「舒娃」一次都未贏過，牌面顯然處下風。不過，目前世界排名第1的「細威」先為自己減壓：「舒娃今日打得特別好，我看了其比賽，她是一名鬥士。我們已許久沒在溫網相遇，我非常期待，其實我沒有甚麼可輸。」

另一場女單4強，則是2012年溫網亞軍、波蘭的拉查絲卡面對西班牙的梅古露莎。

記者 鄭御龍

「一眉」駕到 席捲彩虹

香港文匯報訊(記者郭正謙)効力新奧爾良鵜鶘的NBA球星安東尼戴維斯，昨日於彩虹邨化身魔鬼教練，向一班本地籃球小將傳授球技。一時技癢的「一眉」更親自落場，大騷入樽妙技，最後再潮玩自拍大合照，令全場所有人如痴如醉。

早到半小時心情甚佳

前日抵港的安東尼戴維斯，昨早先到華仁書院閉門操練，之後前往彩虹邨天台球場出席Nike「打出名堂」活動。剛與鵜鶘簽下一紙價值1.45億美元頂薪合約的「一眉」，明顯心情甚佳，比原定時間早30分鐘到場，與現場數百名球迷作近距離接觸。

「一眉」除向一班小學員傳授射球及防守等技術外，於「Killer」環節亦親自落場表演，未有藏私的他更兩度入樽，將現場氣氛推至最高峰。之後安東尼戴維斯不僅向勝出的學員送上親筆簽名籃球鞋，臨走前為滿足全場球迷，更親自操刀來一記自拍大合照。今日這股「一眉」旋風將繼續吹襲港九，下午3時45分他將抵旺角的品牌專門店與香港拳王曹星如交流運動心得，其後7時正會到灣仔修頓室內場出席「打出名堂」選拔活動。

惠龍兒要學準繩射球

甲一球隊南華球星惠龍兒，昨日得以近



安東尼戴維斯(圖)為小朋友獻技，惠龍兒亦是席上客。郭正謙攝

距離觀察這位NBA球星，同為大前鋒的惠龍兒坦言「一眉」只是稍稍獻技，已能感到其驚人實力：「安東尼戴維斯是現時NBA最全面的球員之一，他身高跟我差不多，不過結實的肌肉卻令他看起來異常巨大。而且射球十分準繩，是我主要加強的技術。」

「大帝」帶新片「衣錦還鄉」



占士將主辦私人試映會。美聯社

騎士主將勒邦占士在休季放假期間，做了一件其他球星未必會做的事情，是在自己家鄉舉辦新片試映會，重點是「大帝」有份參與其中！

占士會在美國時間周五，於家鄉俄亥俄州放映一齣名為《Trainwreck》的全新喜劇，身為配角的他是扮回自己，大概是駕輕就熟。據知占士這場私人放映會是為親友而設，屆時女主角和導演都會出席，比正式首映禮還要早，可見電影公司給盡「大帝」面子。這次是占士在非客串下首度擔演電影角色。

記者 鄭御龍

陳至鋒 亞青賽艇奪冠

香港文匯報訊 香港青少年賽艇代表隊於武漢舉行的第21屆亞洲青少年賽艇錦標賽中，拿下多面獎牌，其中由該會「選才計劃」選出的陳至鋒更憑男子單人雙槳艇成功擊敗國家隊及日本等強手奪金，成績僅次於去年在同一賽事奪冠的陳鈺文，令人鼓舞。之後陳至鋒再夥陳迪麟、周義評及林新棟出戰男子四人雙槳艇賽，以約2秒差距見負於國家隊奪銀。

飛馬新一季開操 走年輕活力路線

香港文匯報訊(記者潘志南)組軍數月的飛馬足球隊，在2015/16球季打出「重新出發，繼續革命」的口號亮相，球隊更於前午秘密開操，而文彼得昨亦以領隊身份回應李威廉掛靴一事。



飛馬前日經已開操。公關圖片

飛馬獲澳滌一批青年球員「過戶」後，現正打着年輕化旗號，為新一季搏殺。目前飛馬重用本地球員，隊中包括港青腳梁冠聰、梁諾恆、羅港威、李嘉耀等，配合郭建邦、麥基、鄭禮壽等經驗豐富隊友支援，此外更於前鋒、中場、後衛及門將各位置上引入共5名高質歐洲外援，以提升球隊整體實力。加上由去季最佳教練李志堅領軍，務求集合年輕、速度及活力於一身。

聘體能教練谷狀態

前日飛馬開操，主要集中強化體能訓

練，會方邀請塞爾維亞籍的體能教練加盟，憑其專業指導以令球員可保持最佳狀態迎接新球季。此外，球隊主席梁芷珊及總監蔡尚圻於首課操練後共膳，席間勉勵球員，望球隊能打出飛馬風格和特色的足球。另外，文彼得證實前香港足球先生李威廉經已來投，並身兼球員及助教工作，會淡出球員角色但也不會立即掛靴。



安東尼戴維斯與小朋友相處融洽。郭正謙攝



雖然只是球技指導活動，技癢的「一眉」也來示範入樽絕技。郭正謙攝